



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

澳門特別行政區  
中區社區服務諮詢委員會  
周偉迎召集人台啟

來函編號  
Sua referência

來函日期  
Sua comunicação de

發函編號  
Nossa referência

098/CCSCZC/OFI/2025

09/07/2025

0052/IC-DPC/OFI/2025

澳門塔石廣場 文化局大樓  
Praça do Tap Siac,  
Edif. do Instituto Cultural, Macau  
電話 Tel.: (853) 28 366 866  
傳真 Telefax: (853) 28 366 899  
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo  
<http://www.icm.gov.mo>

事由：  
Assunto

回覆意見－轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案  
文化局個案編號：D251017 / S-001678-25  
文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.0976

周偉迎召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2025年7月9日透過第098/CCSCZC/OFI/2025號公函，轉介

劉兆爵委員反映的個案（收件編號：

426/CCSC/2025；個案編號：

18/V-ZC/2025），本局謹附上相關

回覆，詳見附件。

如有垂詢，敬請派員聯繫本局。

此覆，順頌

時祺

局長 梁惠敏

Wai Man LEONG

Assinatura  
digital

2025.08.21

14:41:23 +0800

附件：回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案  
/Gia



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

## 回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案

收件編號：426/CCSC/2025

個案編號：18/V-ZC/2025

文化局於 2025 年 7 月 9 日接獲 貴委員會第 098/CCSCZC/OFI/2025 號來函，轉介劉兆爵委員提出“促科學協調景點維修工程，增旅客旅遊消費體驗”的個案，就其中涉及文化局工作內容，謹作覆如下：

首先，感謝劉兆爵委員提出的意見和建議。

文化局一向重視文化遺產的保護，持續因應實際需要，密切進行監測及實施修繕維護工作。為不斷提升澳門文物建築的監測和修復水平，文化局先後於 2022 年及 2024 年建成“澳門世界遺產監測中心”及“澳門故宮文化遺產保護傳承中心”，透過數字科技系統化監測世遺建築的保護狀況，及時為世遺建築實施科學保護措施，並借助故宮博物院豐富的修復資源和經驗，全面提升澳門的修復工作水平。

大三巴牌坊是澳門重要的世界遺產地標，為加強對大三巴牌坊的保護，並提升其抵禦惡劣天氣的能力，文化局依托“澳門故宮文化遺產保護傳承中心”的專業力量對大三巴立面及銅像進行修復維護，並聯同公共建設局及中國文化遺產研究院，為大三巴牌坊增設避雷系統。

施工規劃上，為兼顧世遺的實際保護需要，趕及颱風雨季前實施，保障旅客安全及滿足參觀需求，相關工作以分階段形式實施，並已在今年 6 月底完成避雷系統設置及第一期銅像修復保養。施工期間，大三巴遺址及其內的 VR 沉浸式數字體驗展，僅在搭建及拆卸施工排柵時暫停開放，其餘時間如常開放參觀；同時，為保障居民旅客安全及兼顧大三巴牌坊整體景觀，文化局亦設置了臨時性保護布幕作覆蓋。後續，文化局將按計劃實施其餘銅像的修復及維護工作，並將妥善做好資訊發佈及相關安排。就劉兆爵委員的建議，文化局已作記錄並作為日後相關工作的參考。

最後，再次感謝劉兆爵副召集人提出的寶貴意見。